

## 习近平会见

# 圣多美和普林西比总理

据新华社北京4月14日电 国家主席习近平14日在人民大会堂会见圣多美和普林西比总理特罗瓦达。

习近平指出,中圣普关系揭开了新的一页,圣普重回中非友好合作大家庭,顺应了当今时代潮流。中方高度赞赏总理先生为实现中圣普关系正常化作出的重要贡献,愿同圣普方一道,共同推进两国各领域友好互利合作,推动构建平等互信、合作共赢的全面合作伙伴关系。

习近平强调,双方要深化政治互信,密切两国政府、立法机构、政党等各领域交流与合作,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。双方要拓展务实合作。中方愿优先支持圣普完善国家全面发展规划,着力开展旅游业、渔业、农业三大领域互利合作,帮助圣普构筑基础设施建设、人力资源开发和安全能力建设三大支柱保障,实现自主可持续发展。双方要积极开展教育、文化、医疗卫生、智库、媒体、青年、妇女等人文领域交流合作,不断增进两国人民之间相互了解和友谊,巩固两国友好民意和社会基础。中方愿同圣普方在打击海盗和跨国有组织犯罪等安全领域开展交流合作,就联合国2030年可持续发展议程、气候变化、非洲和平与发展等国际和地区问题加强沟通和协调。

习近平指出,我提出发展中非关系要秉持真实亲诚的政策理念和正确义利观,其核心要义就是把中国发展同助力非洲发展紧密结合起来,实现互利共赢。中方愿支持非洲致力于联合自强和发展振兴,实现自主可持续发展,携手推进构建中非命运共同体和利益共同体。

特罗瓦达表示,圣普人民同中国人民的友谊源远流长。圣普人民从来没有忘记中国人民给予的帮助和支持。与中国复交在圣普受到广泛支持。圣普政府坚定奉行一个中国政策,高度赞赏中国真实亲诚的对非政策,愿本着互尊互信的精神,增进同中方高层交往,加强经贸、基础设施、旅游、安全等领域合作,深化非洲同中国的传统友谊,密切在国际事务中相互支持。

## 外交部谈朝鲜半岛形势

一直在密切关注有关动向

新华社北京4月14日电 外交部发言人耿爽14日在回答有关朝鲜半岛形势的提问时说,中方一直在密切关注有关动向。

当日例行记者会上,有记者问:据美联社报道,朝鲜已经准备好再进行一次核试,还有报道称,朝鲜现在已经开始疏散部分民众,中方对此有没有作些应对准备?现在还有一些中国人赴朝鲜,中国会不会作些提示?“我们注意到了有关报道,也一直在密切关注有关动向。”耿爽说。

耿爽说,这里我想说的是,首先,联合国安理会通过的有关涉朝决议,明确要求朝鲜方面要放弃所有核计划,停止所有相关活动,这点是有非常明确的规定的。

第二,当前半岛局势复杂敏感,我们多次呼吁有关各方都要保持冷静克制,不要采取可能加剧半岛局势紧张的行动。类似这样的行动都是不负责任的,也将是危险的。

第三,中方长期以来一直坚持推进半岛无核化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商和平解决有关问题。中方将继续与有关各方保持密切沟通,为实现上述目标作出努力。

## 日批准新协定加大对美军后勤支援

在未受直接攻击时也可向美军提供弹药等作战物资

据新华社电 日本国会参议院14日表决,通过新版日美《物品役务相互提供协定》,扩大了日本自卫队对美军的后勤支援能力,在日本未受直接攻击时也可向美军提供弹药及其他作战物资。

在参议院席位占优的自民党和公明党执政联盟投票赞成票,民进党、日本共产党等在野党投反对票。

协定修改前,自卫队可在联合演习、国际救援行动和紧急情况下向美军提供食品、燃料等物资以及运输支援。另外,在日本受到或预计将受直接攻击时,自卫队可以向作为盟友的美军提供弹药。

按照新版协定,日本今后如果面临“存立危机事态”或“重要影响事态”,即没有受到直接攻击时,也可向美军供应弹药。

新版《物品役务相互提供协定》是安倍晋三政府解禁日本集体自卫权、强化日美同盟、突破战后和平宪法对日本战争能力限制的举措之一。安倍及自民党强行推动的新安保系列法去年开始实施,增加了“存立危机事态”、“重要影响事态”等内容。

新华社北京4月14日电 4月15日出版的《求是》杂志第8期发表署名钟国安的文章《以习近平总书记总体国家安全观为指引 谱写国家安全新篇章》。

文章共分四个部分,深刻阐述了习近平总书记总体国家安全观具有重大的时代意义、理论意义、实践意义和世界意义。第一部分,总体国家安全观承载为实现中华民族伟大复兴提供坚强保障的历史使

命,具有鲜明的时代特色。文章指出,总体国家安全观是时代的产物,同时又为时代注入了新的内涵。第二部分,总体国家安全观是我们党关于国家安全理论的重大创新,丰富和发展了中国特色社会主义理论体系。文章指出,总体国家安全观揭示了国家安全的本质和内涵,科学回答了中国这样一个发展中的社会主义大国如何维护和塑造国家安全的基本问题,标志着

我们党对国家安全基本规律的认识达到了新高度。第三部分,总体国家安全观是维护和塑造中国特色大国安全的行动指南,具有重大的实践意义。文章强调,总体国家安全观蕴含着中国特色国家安全价值理念、工作思路和机制路径,是指导国家安全工作的科学理论。第四部分,总体国家安全观倡导构建人类命运共同体,具有广泛的包容性,产生了深远的国际影

响。文章指出,总体国家安全观所倡导的安全理念,摒弃了零和博弈、绝对安全、结盟理论等旧观念,在国际上树立起一种普遍包容的国家安全理念,体现了中国风格,展示了中国胸怀,彰显了中国智慧。

这篇重要文章的发表,对于深入学习贯彻习近平总书记总体国家安全观,奋力开拓国家安全工作新局面,具有重要指导作用。

# 筑牢维护国家安全的人民防线

——写在第二个全民国家安全教育日之际

4月15日,是第二个全民国家安全教育日。实现中华民族伟大复兴的中国梦,保证人民安居乐业,国家安全是头等大事。“安不忘危,盛必虑衰。”以全民国家安全教育日为契机,切实增强国家安全意识,夯实国家安全的社会基础,是我们共同的责任。

“利莫大于治,害莫大于乱。”国家安全是国家生存发展的前提,人民幸福安康的基础、中国特色社会主义事业的重要保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹国内国际两个大局,统筹发展安全两件大事,从治国理政战略高度和全局出发,全方位推动国家安全工作。从成立中央国家安全委员会,到颁布施行新的国家安全法;从形成总体国家安全观,到召开国家安全工作座谈会,一系列重大举措明确了指导思想,加强了组织领导,夯实了法治基础,健全

了工作体系,为开创国家安全工作新局面注入强大动力。

“心无旁骛,不可以应卒。”当前,外部环境不稳定、不确定因素增多,我国改革发展稳定任务艰巨繁重,面临诸多矛盾叠加、风险隐患增多的严峻挑战。我国国家安全内涵和外延比历史上任何时候都要丰富,时空领域比历史上任何时候都要宽广,内外因素比历史上任何时候都要复杂。只有坚持总体国家安全观,以人民安全为宗旨,走中国特色国家安全道路,才能为实现“两个一百年”奋斗目标提供坚实保障。

思想是行动的先导。国家安全一切为了人民、一切依靠人民,强化公民的国家安全意识和责任,是国家安全的固本之策和长久之计,也是开展全民国家安全教育活动的根本目的。一年来,无论是出台地方性法规,落实细化国家安全法

的有关内容,还是编写出版《中小学国家安全教育》系列读本,各地围绕宣传教育主题,创新内容、方式和载体,开展丰富多彩的宣传教育活动,不断提升全民国家安全意识。国家安全的根基在人民、力量在人民。围绕“以人民安全为宗旨”的主题,统筹谋划,积极开展今年全民国家安全教育活动,应突出“人民安全”的价值导向,把开展国家安全宣传教育同培育和践行社会主义核心价值观、同社会主义法治宣传教育结合起来,大力宣传总体国家安全观,激发人民中蕴藏的强大正能量,汇聚起维护国家安全的磅礴之力。

“教人者,当观其力量如何,不可以概施也。”取得国家安全教育实效,坚持分类施教是关键。全民国家安全教育涵盖不同年龄和职业群体,应针对国家公务员、国家安全部门干部、大中小学生等群体和社

会公众各自特点与需求,丰富完善不同层次、形式多样的活动载体;要坚持集中性宣传教育与经常性宣传教育相结合,宣传教育与实践养成相结合,思想教育与推进实际工作相结合,既注重专题培训和教育活动,又注重完善教育规划和体系,把国家安全教育纳入国民教育体系和公务员培训体系,以各种人们喜闻乐见的形式促进宣传教育入耳入脑入心,推动全民国家安全教育再上新台阶。

国家安全与公民息息相关,维护国家安全,人人有责,人人可为。只要每个人都付出努力,全社会都动员起来,就能布下天罗地网,筑起铜墙铁壁,防范化解各类安全风险。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,共担责任、共同努力,为维护国家安全构筑起坚固的人民防线,不断提高人民群众的安全感、幸福感。(新华社北京4月14日电)

# 美国首次在实战中动用“炸弹之母”

致阿富汗东部36名“伊斯兰国”武装人员毙命

非核武器炸弹。

GBU—43从本世纪初开始研制。鉴于威力巨大,美军还就其使用的合法性进行讨论,最终得出结论,认定它不属于无差别杀伤性武器。

这种大型炸弹由飞机投放,依靠全球卫星定位系统(GPS)制导,用于杀伤地面人员,摧毁建筑物和隧道洞口。美军还拥有一种类似重量的大型炸弹,可钻入地下,摧毁深层加固目标。

美国国防部说,这次空袭旨在最大限度降低在楠格哈尔省作战的美国和阿富汗士兵伤亡风险,同时最大程度杀伤“伊斯兰国”人并破坏其设施。

或炫耀武力和威慑

分析人士认为,美军首次在战场上动用“炸弹之母”,更大意义在于炫耀武力和威慑。

国际绿十字会环境安全和可持续发展项目主任保罗·沃克告诉俄罗斯卫星通讯社记者,美国总统唐纳德·特朗普“使用这种独一无二的武器,显示他比前任采取更加强硬和咄咄逼人的方式处理危机。这次行动显然向试图挑战美国的国家和恐怖分子发出警告”。

一些专家认为,这次空袭的警告对象包括朝鲜。美国哈得孙研究所专家理查德·韦茨说,动用这种武器“可能是试图向朝鲜发出信号”。

朝鲜半岛局势紧张之时,美国于7日发射近60枚“战斧”式巡航导弹,打击叙利亚政府军基地。那次行动也被认为是威慑

朝鲜。

被问及美国在阿富汗投下大型炸弹是否意在向朝鲜发出警告信号时,特朗普没有正面回答。他称这次空袭“非常、非常成功”,“我不知道这是否是一个信号。这不是信号无关紧要,朝鲜是一个问题,这个问题将被处理”。

朝鲜方面也不示弱,朝中社8日援引朝鲜外务省发言人的话报道,美国空袭叙利亚是对主权国家的侵略,朝方对此予以强烈谴责,朝方不会被美国所谓的“警告性”行动吓倒。

13日,朝鲜外务省裁军与和平研究所发言人警告,如果美国敢轻举妄动,朝鲜会以朝鲜式报复打击,在敌对势力头顶降下“核雷轰和惩罚的闪电”,让其尝尝“真正战争的味道”。(新华社专特稿)

# 中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对山东茵兴机械制造有限公司、潍坊市正丰汽车配件有限公司等2户的债权资产包进行处置。截至2016年5月20日,该资产包债权总额为1842.21万元。该资产包中的债务人主要分布在山东省潍坊市青州地区。该资产包的交易对象为法人、自然人、其他组

织,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警,资产公司工作人员,国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责

人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。资产包中每户债权的详细情况请具体参见我公司对外网站,网址www.cinda.com.cn。

公告有效期:7天。  
受理征询或异议有效期:7天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司

联系。

联系人:李先生  
联系电话:0531-87080308  
电子邮箱:lihongxing@cinda.com.cn  
信达山东省分公司地址:济南市经三路293号  
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:

0531-87080251

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱:wuxinming@cinda.com.cn  
特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司  
2017年4月15日



# 4·15全民国家安全教育日

国家安全你我的幸福保障 国家安全你我的共同责任